

# GLAS MLADIH

ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE STEKLARNE HRASNİK



AVGUST 1980

## KAJ JE Z NAMI?

Verjetno se bo vsak vprašal, kaj sploh pomeni ta naslov. Predlagam, da preberete do konca te besede, ki so v bistvu naša samokritika. Ne mislim ovinkariti in se pretvarjati da me je strah kakšen bo odziv na tole, moja želja je le, da bi ta prispevek rodil sadove. Kaj je sploh z nami mladimi? Ali je res dovolj, da »odpikamo« tistih kratkih 8 ur za pisalno mizo ali kakšnim drugim aparatom? Ali smo res postali tako pasivni, da se nam ne ljubi nič več? Vem in tudi razumem, da nismo vsi pisatelji, toda ali potrebujemo za kakšen kratek prispevek ali poročilo o delu OO ZSMS, ki bi bilo objavljeno v našem Glasu mladih, visoko šolo, fakulteto?

Vsak mesec, ko izide glasilo DO Steklarne Hrasnik »Steklar« je v njem tudi priloga Glas mladih, ki pa je iz meseca v mesec krajša. Od januarja pa do aprila letošnjega leta priloga sploh ni izšla. Zakaj? Vsak laik bi rekel, da je za to kriv urednik, pa ni tako. Meni ni težko napisati štiri strani in jih objaviti v časopisu, toda ali bi bil še to potem Glas mladih iz Steklarne Hrasnik? Ne, to ni dolžnost urednika. Že na prvi seji novega predsedstva KS ZSMS Steklarne Hrasnik smo se dogovorili in sprejeli sklep, da morajo predsedniki in sekretarji OO ZSMS v svojih sredinah pripraviti mlade, da kaj napišejo. Moje mnenje je, da so različni prispevki tudi bolj zanimivi. Toda, tako kot ostali mladi, so tudi predsedniki in sekretarji na to pozabili. Predal, ki je določen za prispevke Glasu mladih je iz meseca v mesec prazen. Tu je le poročilo oziroma kakšen zapisnik o delu KS ZSMS, poročilo o delovnih akcijah v naši občini... Toda ali je to dovolj? Ali

niso to za vsakogar suhoparna obvestila in poročila, ki pa jih ni prijetno brati? Ne bi bilo prijetneje v glasilu prebrati kakšen spis o počitnicah, o aktivnosti mladega po službenem času...?

Prepričana sem, da je med mladimi, ki so zaposleni v steklarni iz drugih bratskih republik kar precej nadarjenih pisateljev, pesnikov... Ne vem kaj je z njimi... Naj vas ne bo nič strah. Pišite, pošljite in za vaš trud boste tudi honorirani.

Razočarana sem. Vsi smo taki, da najraje kritiziramo in vse ostre besede potem padejo na predsednika ali urednika ali na tisto osebo, ki je določena, da kakšno stvar vodi. Toda povem vam, da v tem primeru kritiziramo sami sebe. Ničče ne bo nikogar prosil, da naj kaj napiše. Konec koncev se bomo sami spravili v blato. Ali nismo vedno bili mladinci Steklarne Hrasnik pohvale vredni, ali nismo še pred dobrimi tedni prejeli pohvalo vse delovne organizacije, ko smo končali lokalno mladinsko delovno akcijo UDARNIK 80? Vse naredimo kar nam rečejo, nas prosijo... da pa bi potem kdo napisal svoja doživetja in občutke, ne to pa ne...

Ob koncu bi rada povedala še tole. Vem, da nismo leni, kar dokazujemo s svojim delom, toda naše delo bo še bolj vrednoteno, če bo kje napisano, sporočeno širšemu krogu ljudi...

Mogoče sem koga s temi besedami prizadela. Pravilno, saj to je bil moj namen, da vas s samokritiko pripravim do tega, da kaj napišete za naš oziroma vaš Glas mladih. Pa brez zamere.

Urednik Glasu mladih

Anita Greben

## NA KRATKO

Tako. Počitnic je za nekatere konec, drugi se spet v velikem pričakovanju pripravljajo za odhod na morje, nam pa je spet zadana naloga, da pripravimo prispevke in obvestila.

— Verjetno že veste, da se je končala lokalna mladinska delovna akcija UDARNIK 80. Koordinacijski svet ZSMS Steklarne Hrasnik je izdal pohvale vreden bilten, katerega lahko še dobite pri uredništvu biltena.

— Poslovilni koncert hrastniške vokalno instrumentalne skupine Obzorje je uspel. Škoda, da je bil to njihov zadnji koncert, saj bi sedaj ob počitnicah bilo prijetno zahajati na njihove mladinske plese.

— Prve izmene mladinskih delovnih akcij so se že vrnilo domov. Vsi so še polni vtisov s teh prijetnih dni. Upamo, da nam bodo poslali tudi kakšen prispevek o življenju mladih brigadirjev, tako, da bodo tudi tisti, ki še niso bili v brigadi, lahko izvedeli kaj več o njej.

— Končal se je tudi 10. tradicionalni pohod po poteh slovenske delegacije na drugo zasedanje AVNOJ. Tega pohoda se je iz naše občine letos udeležila aktivna mladinka in članica komisije za informiranje pri OK ZSMS Hrasnik tov. Nevenka Roglič.

## Iz dela kluba OZN

Svetovna organizacija Združenih narodov praznuje letos 35-letnico svojega delovanja. Člani klubov OC K OZN smo v okviru občinskega praznika 4. julija organizirali razstavo, ki je obiskovalcem orisala razvoj in akcije tega združenja držav, ki so se prostovoljno združile, da ohranijo mir in prijateljsko sodelovanje med narodi.

Naš občinski center K OZN sestavljajo trije klubi:

— klub OZN na osnovni šoli Borisa Pusta na Dolu;

— klub OZN na osnovni šoli narodnega heroja Rajka v Hrasniku;

— klub OZN v krajevni skupnosti Dol.



Za razstavo smo se pridno pripravljali dober mesec.

Zbirali smo materiale, časopisne izrezke, propagandni material, brošure, prospekte in plakate.

Razstavo smo razdelili na pet tem. Najprej smo obiskovalcem prikazali **propagandni material**, kot so npr.: novoletne voščilnice UNICEF, značke, majice, nalepke in našitke.

Sledila je tema o **delu klubov OZN**. Pod to rubriko smo razstavili priznanja in nagrade s kvizov in drugih tekmovanj, fotografije s tabora K OZN Dol, ki je bilo lani na Kalu, razne biltenne in drugo.

## KAJ SMO SKLENILI V DNEH ŽALOVANJA ZA TOV. TITOM

V dneh žalovanja sem sklenila, da ne bom nikoli odšla iz domovine in jo še naprej ljubila kot sedaj...

Darja Jug

Sklenil sem, da se bom poboljšal v učenju in bom vedno pripravljen dati življenje, samo da bi Jugoslavija ostala takšna, kakršna je...

Zdene Lendero

Obljubljam, da dokler bo živel naš mladi rod, Titovo ime ne bo pozabljeno...

Karmi Kajtna

Naslednja tema je bila: **dokumentacija OZN**. Tu so obiskovalci lahko videli razstavljene razne knjige in brošure o delu svetovne organizacije ZN od ustanovitve do danes, insert iz ustanovne listine, sistem delovanja ZN, prizadevanja za osamosvojitve izpod kolonialnega in nacionalnega zatiranja...

Najbolj zanimiva tema pa je bila za obiskovalce **obisk predsednika Tita 14. oktobra 1968 v Hrasniku**. Razstavili smo fotografije in album, ki nam ga je vodstvo steklarne posodilo ob tej priložnosti. Občani in gostje so si z veseljem ogledali dokumentacijo o tej edini poti našega najdražjega gosta skozi naše mesto.

Zadnjo temo pa smo posvetili letu 1979, katerega je generalna skupščina OZN proglasila za **mednarodno leto otroka** ter tako posvetila veliko pozornosti, skrbi in nege vsem otrokom sveta, katerim primanjkuje hrane, vode in drugih najosnovnejših življenjskih pogojev za normalno rast in razvoj otrok.

Razstava je bila odprta od 30. 6. do 5. 7. 1980, vsak dan od 16. do 19. ure. Razstavo je obiskalo precej občanov, med njimi tudi gostje iz republiške konference K OZN, mentorji klubov OZN, gostje iz pobratene občine Raške in drugi.

Člani centra za obveščanje in propagando pri OK ZSMS Hrasnik so ob tej priložnosti izdali bilten z naslovom Obisk Tita v Hrasniku, katerega smo lahko nudili našim obiskovalcem.

Menim, da je bila razstava priložnost za vse občane, da se seznanijo z delom klubov OZN, prizadevanjem za ohranitev miru, nenapadanju, nevmešavanju v notranje zadeve držav članic ter ohranitvi miru v svetu.

Predsednica  
OC K OZN Hrasnik  
Manja Polšak

Sklenil sem, da bom pripomogel k delu in razvoju Jugoslavije, ki mora tudi v prihodnje ohraniti enako spoštovanje v svetu in ostati pri načelih nevršččnosti...

Boris Golec

V dneh žalovanja sem sklenila, da bom vedno hodila po Titovi poti, ki je začrtana z rdečo barvo, barvo, ki je ne more nihče izbrisati...

Simona Hribernik



Zdravo uredniče!

Od moga odlaska (privremenog) iz Steklarne dobih malo vremena, da vam se javim i poželim vam mnogo sreće u životu i radu. Saljem vam i pjesmu iz mojih vojničkih dana.

#### ZIVOT VOJNIKA

Procvjetala jedna ruža žuta,  
da vam pričam život sadašnjeg regruta.  
Drugovi moji, ovo nije fer,  
zar da ja idem u vojni soliter.  
Znam, da je teško ustati u Staklarni  
ali vjerujte mi, još je teže u kasarni.  
U Hrastniku sam započeo život buran,  
ali sam odatle čak u Skopje oduran.  
Lepo sam bio naviko na rock muziku,  
a sad slušam trubačevu solistiku.  
Tek što stigoh u grad na Vardaru  
i već su mi dali smeštaj u kasarnu.  
Samo što legoh na krevet beli  
dolazi desetar i govori, idi vojniče, noge operi.  
Kad stadoše dijeliti odijela,  
dadoše mi šinjelčinu dugu,  
da prašinu metem po krugu.  
Dali su mi pantalone ne baš po mjeri,  
kakve su — i medvjedi bi ih pozeleli.  
Eto, takav je život u vojsci.  
Eto, toliko od vojnika

Halil Spahić  
V. P. 5812/4a  
Dordže Petrov  
91060 Skopje

Zdravo Halil!

Pošte naših vojaka se vedno razveselim. Ti pa si presenetil uredništvo in bralce Steklarja še z duhovito pesmico, ki jo objavljam. Lep pozdrav od urednika.

Zdravo!

Najprej vas lepo pozdravljam. Nahajam se na odsluženju vojaškega roka in se imam kar v redu. Prosim vas, da mi pošiljate glasilo Steklar, ki bi ga želel prebirati. Obenem pošiljam vsem delavcem Steklarne lepe pozdrave.

Karel Polšak  
V. P. 9840/5  
75300 Brčko

Zdravo Karel!

Zdaj se je pa nabralo pošte naših vojaka kot že dolgo ne. Tudi tebi hvala za pozdrave. Sporočam ti, da boš Steklarja redno prejemal in te pozdravljam.

Urednik

Zdravo uredniče!

Javljam vam se iz Skoplja, gde mi dani brzo i lepo prolaze u JNA. Svim radnicima Steklarne Hrastnik šaljem puno pozdrava, a najviše pozdravljam radnike sa izmene Gornikar — Cigole i Lipar.

Primite puno pozdrava od  
vojnika Petra Rajniča  
V. P. 1383/4  
19002 Skoplje

Zdravo Petar!

Zahvaljujem se ti za pozdrave. Veseli me, da tudi daleč od doma preživljaš prijetne dni. Gotovo pa se bodo s pošto oglasili tudi tvoji sodelavci. Pozdravlja te urednik.

## Uz 16. juli — Dan tenkista JNA

Prispadnici oklopnih jedinica naše armije dočekuju ove godine u znaku krupnih rezultata postignutih na brojnim taktičkim vježbama, bojevim gađanjima, podvodnoj i amfibijskoj obuci pri savladivanju rijeka, izgradnji i jačanju moralno-političkog jedinstva, budnosti, bezbjednosti i samozaštiti. Postignuti rezultati — plod su zajedničkih i svestranih napora svih vojnika, starijih i ostalih subjekata — organizacije SK, SSO i vojnih kolektiva, koji su u svom angažovanju ispoljili veliku aktivnost na težišnim zadacima borbene izgradnje jedinica. Danas oklopnim jedinicama naše armije rukovode mladi kadrovi, koji u svome radu stiču i crpe znanje i iskustva sta-

rijež generacija i slavni partizanski tenkista iz Narodnooslobodilačke borbe i bore za vrhunske rezultate i bojevu gotovost jedinica.

Tenkisti su to dokazali i potvrdili na brojnim primjerima poslijeratnog razvoja. Stoga i ovogodišnji praznik — 36-tu godišnjicu svog postojanja dočekuju visokim rezultatima svoje borbene osposobljenosti in sposobnosti za izvršenje svakog zadatka koji se pred njih postavi. Ujedno to im je i podsticaj za još veća pregalštva, za jačanje sveukupne borbene snage i moralno-političkog jedinstva, koje uspješno sprovode u svjetlu Titovih poruka — više znoja u miru, manje krvi u ratu.  
S. N.

## Štiri tisoč knjig za koroške Slovence

Slavistično društvo Zasavje se je pred tremi leti povežalo z Zvezo slovenskih organizacij na Koroškem, ker smo začeli z zbiranjem knjig za Koroške Slovence. Zbrali smo jih štiri tisoč in jih predali ob obisku mladih Korošcev na Dolu pri Hrastniku. Akcijo so izvedli v glavnem zasavski osnovnošolci.

Naslednje leto so jih sprejeli v Trbovljah in jim predali dva tisoč knjig. Poleg knjig, ki jih razdelijo po koroških vaseh v knjižnice, so predvsem pomembna srečanja, saj se tako odnosi med slovensko narodno manjšino in matičnim narodom poglobljajo.

Letos, tretje leto te akcije, smo povabili k sodelovanju še druge slovenske šole. Odzvalo se jih je devet: Osnovna šola Boris Kidrič Maribor (4. a), OŠ Raka pri Krškem, OŠ Tone Tomšič Ljubljana, OŠ Artice pri Brežicah (literarni krožek), OŠ Mirana Jarca Črnomelj, OŠ Ribnica, OŠ Jože Moškrič Ljubljana (klub OZN), OŠ Bogdan Tušek Miklavž pri Mariboru in OŠ Vencelj Perko Domžale.

Literarni krožek OŠ Artice pri Brežicah: »Ko smo prebrali v Pionirskem listu, da po šolah učenci zbirajo knjige za Korošce, smo se z največjim veseljem odločili za to akcijo...«

Učenci 4. a razreda OŠ Boris Kidrič v Mariboru: »Pošiljamo knjige, ki smo jih zbrali z veliko ljubeznijo. V njih je mnogo modrosti. Povedo, da Korošci v boju za narodne pravice niso sami...«

Pionirji in mladina OŠ Raka: »Smo maloštevilna šola, vendar smo se vseeno vključili v to humano akcijo...«

In tako naprej. Na OŠ Jože Moškrič v Ljubljani pa so se člani krožka OZN odločili, da kar sami pripeljejo knjige na Dol. Tu imamo namreč zbirni center, kjer knjige tudi sortiramo po zbirkah: čebelite, Moja knjižnica, Sinji galeb, Zlata knjiga, Prešernova družba. Zdaj jih bomo zložili v kartonske škatle in v jeseni pridejo ponje Zagorjani, ki bodo ob kulturni prireditvi predali knjige Koroščem. Ob teh srečanjih tudi mladi Koroš-



Predstavnika kluba OZN OŠ Jože Moškrič iz Ljubljane sta knjige predala kar osebno

Iz Zasavja so sodelovale: Osnovna šola Zagorje, OŠ Trbovlje, OŠ narodnega heroja Rajka — PE Franca Kozarja Hrastnik in PE Borisa Pusta Dol pri Hrastniku.

Organizacijo zbiranja prevzemajo posamezni krožki, razredi ali pa šolska skupnost oziroma mladinska ali pionirska organizacija. V pismih, ki so jih prilagali knjigam, izražajo resnično zavest o potrebi povezovanja z našimi zamejci.

Tako pionirji in mladinci z OŠ Tone Tomšič iz Ljubljane pišejo: »Zbrali smo te knjige, da bi tako s slovensko besedo obogatili knjižne police koroških prijateljev. Upamo, da jih bodo brali z veseljem in se ob tem zavedali, da mislimo nanje ter da nas loči le meja na zemljevidu. Te meje pa naše srce ne pozna...«

ki Slovenci nastopijo z narodnimi plesi in pesmijo, da ne bodo pozabili materinega jezika.

Tudi letos smo zbrali štiri tisoč knjig. Ker je težišče akcije v Zasavju in smo doslej zbirali knjige vsako leto, jih je letos v naši občini zbranih nekoliko manj. Na pedagoški enoti v Hrastniku so jih zbrali 76 in 1.800 din za nove knjige, na PE Dol pa 143 knjig in 1.395 din za nove knjige. Akcije seveda ne mislimo zaključiti. Pritegnili bomo še druge šole v Sloveniji, saj mora biti solidarnost temelj vzgojnih prizadevanj na naših šolah.

Akcijo je podprla tudi komisija za manjšinska in izseljenska vprašanja ter narodnosti pri republiški konferenci SZDL SR Slovenije.

Fanči Moljk Dol pri Hrastniku

*Dopisujte v naše glasilo!*